



割稻子。

## 厦门市尚文实验学校 七年级学生 开展秋季研学

# 稻田变课堂 听取“哇”声一片

晨报记者 黄晶晶 李慧婷

把课堂搬进田间地头,让孩子们来一次打破砂锅问“稻”底的研学之旅! 11月18日,厦门市尚文实验学校七年级学生开展了一场别开生面的秋季研学活动,他们走进三五丘七彩田园,将课堂知识融入大自然,感受丰收的喜悦,探究农耕的奥秘。

本次研学活动由海西晨报社海晨研学工作室组织,期待更多学校、家长与海晨研学工作室携手定制专属研学路线。

大自然无疑是最佳的“活教材”与“游乐场”。置身于三五丘七彩田园,学生在老师和教官的悉心引导下,追溯了农业农具的发展历史,了解了多种基本农业器具及其演

变过程。随后,他们走进田间地头,在工作人员的指导下,亲身体验了“牵牛犁地”的传统农耕方式。七年(6)班的陈琰同学兴奋地说:“第一次看到牛耕地,这种体验真是太神奇了!”

稻穗随风轻摆,金黄色的稻浪在阳光下熠熠生辉,构成一幅动人的画卷。在割稻谷学习区,学生好奇地捧起稻穗,仔细观察金黄的稻粒,品味独特的稻香,老师耐心讲解水稻知识及割稻技巧。随后,学生们来到稻田,左手紧握稻秆,右手挥舞镰刀,稻穗应声而落。

不仅体验了割稻,学生们还体验了打谷的乐趣。七年(10)班的纪菲儿同学参与割稻打谷后,感慨地说:“以前我只在书本上读到收获的诗句,这次才真正体会到了收获的

喜悦。”

本次活动还安排了采摘环节,学生们亲手采摘了西葫芦、芥菜等蔬菜,并亲手挑选、采摘鲜花制作花束。七年(2)班的陈易韩和熊浩宇同学在花圃中精心挑选鲜花后,制作了精美的花束并相互赠送。他们表示,第一次亲手采摘鲜花、制作花束,感觉既新奇又充满成就感。

厦门市尚文实验学校副校长陈思思表示:“开展这样的研学活动,在轻松愉快的氛围中,学生体会到劳动人民的辛劳,同时深刻理解‘劳动创造美’‘劳动创造生活’的真谛,从而领悟劳动精神。”



牵牛犁地。  
采摘蔬菜。



本组图片 记者 王世伟 摄

同学们对鱼儿充满好奇。



# 探秘海底世界 领略海洋奥秘

晨报记者 谭雅环 林妙红

在孩子们的眼里,海洋无疑是一个神奇而迷人的世界。大海里藏着哪些奇妙的海洋生物? 11月18日,厦门市龙湫亭实验学校一、二年级的同学带着好奇心,走进中鱼视界海洋王国研学基地,开启一场别开生面的海洋探秘之旅。

本次研学活动由海西晨报社海晨研学工作室组织,期待更多学校、家长与海晨研学工作室携手定制专属研学路线。

鲨鱼、水獭、水母……一踏入这个绚丽多彩的海底世界,同学们立刻被眼前各种珍稀奇特的海洋生物所吸引。有的鱼

儿色彩斑斓,晶莹剔透,宛如海底的宝石;有的则庞大威武,气势磅礴,令人叹为观止。场馆内,孩子们的惊叹声此起彼伏,充满了对海洋世界的无限好奇与热爱。

紧接着,同学们来到海底隧道,头顶和四周都是游弋的鱼儿,它们或优雅地从水中划过,或欢快地嬉戏打闹,仿佛在欢迎着每一位小探险家的到来。同学们身处海底隧道之中,仰着头,目不转睛地盯着鱼儿,近距离体验海底世界的奇妙。

另一边,鳐鱼秀和美人鱼表演深深地吸引了同学们的目光。随着音乐响起,鳐鱼如同优雅的舞者,在水中轻盈地游弋,展现出它们独特的身姿和魅力。随后,美人鱼惊艳登场,在灯光的照耀下,全身闪烁着神秘的光芒。“美人鱼很漂亮,我很喜欢!”二年(1)班许小诺同学兴奋地说道。

在海狮区,海狮表演成为全场焦点。它们在驯兽师的指挥下,

## 厦门市龙湫亭实验学校 一二年级学生 走进中鱼视界 海洋王国研学基地

做出各种高难度的动作,时而拍手、时而顶球、时而跳跃,还与观众们互动,引得同学们阵阵欢呼。“海狮很听话,会听驯养师的口令做各种各样的动作,很可爱!”二年(2)班林书晴同学说。

小兔子、小仓鼠、小鹦鹉……同学们来到“宠物星球”,与可爱的小动物“亲密接触”,进一步增强了对大自然的热爱和尊重。

此次研学活动,同学们不仅深刻感受到了大海的魅力和大自然的神奇,更上了一堂深刻的思政教育课。龙湫亭实验学校党总支书记蒋艳秋表示,海洋馆是一个直观、生动的自然课堂,孩子们通过近距离地接触海洋生物,感受大自然的神奇与伟大,思考人与自然的关系,培养了责任感和使命感。在共同完成任务的过程中,孩子们学会沟通与合作,这将在他们的成长中发挥重要作用。

同学们与鱼“亲密接触”。



同学们参观海底隧道。

本组图片 见习记者 邵育洋 摄